

中共中央 国务院印发《信访工作条例》

新华社北京4月7日电 近日,中共中央、国务院印发了《信访工作条例》(以下简称《条例》),并发出通知,要求各地区各部门认真遵照执行。

通知指出,信访工作是党的群众工作的重要组成部分,是了解社情民意的重要窗口。《条例》以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入贯彻习近平总书记关于加强和改进人民信访工作的重要思想,总结党

期以来领导和开展信访工作经验特别是党的十八大以来信访工作制度改革成果,坚持和加强党对信访工作的全面领导,理顺信访工作体制机制,是新时代信访工作的基本遵循。

通知要求,各地区各部门要把握新时代信访工作原则和要求,践行以人民为中心的发展思想,完善信访工作责任体系,把党中央关于信访工作的方针政策和决策部署落到实处。要做好《条例》实施和国务院《信访条例》

按法定程序废止前的相关工作衔接,确保顺畅平稳过渡。要做好《条例》的学习培训、宣传解读和落实情况的督促检查,在全社会营造办事依法、遇事找法、解决问题用法、化解矛盾靠法的良好环境。信访工作联席会议、信访部门要牢记职责使命,坚持人民至上,强化问题导向,主动担当作为,不断提高工作能力和水平。各地区各部门在执行《条例》中的重要情况和建议,要及时报告党中央、国务院。

《条例》共计六章五十条,自2022年5月1日起施行。



扫二维码看《条例》全文

受疫情影响不能按时还房贷怎么办? 五大行回应来了!

据新华社北京4月7日电 部分人群受疫情影响不能按时还房贷怎么办?工、农、中、建、交五大行4月7日独家回应新华社记者,对受疫情影响的个人住房贷款客户,可提供包括延后还款时间、延长贷款期限、调整账单计划等在内的服务支持。

中国工商银行表示,对于受疫情影响的个人贷款客户,给予个人贷款延期还款服务支持。

中国农业银行表示,对于因疫情影响原因提出延后还款时间、减免罚息、消除逾期征信记录等诉求的客户,符合相关条件的均可享受个人住房贷款客户关怀政策。客户可直接与贷款经办行或客户经理联系,咨询相关办理条件和办理流程。也可致电农行客服中心,客服人员收集完信息后发送给客户贷款经办行。

中国银行表示,中行专门出台了

包括手机银行线上还款、延长贷款期限、延迟还本付息、设置还款优惠期在内的“一揽子”个人住房贷款保障政策,指导上海、吉林等疫情防控重点地区分支机构积极响应客户诉求,针对因感染新冠肺炎住院治疗或隔离人员、参加疫情防控工作人员和受疫情影响暂时失去收入来源的客户,落实政策安排,持续做好受疫情影响的社会民生领域的金融服务。

中国建设银行表示,自新冠肺炎疫情暴发伊始,建行便针对住房按揭、消费贷款等业务出台了疫情期间延期还款等相关服务政策,并一直延续至今。主要提供三类服务:一是最长至28天的短期延后还款,延期期间内不催收,不影响征信;二是调整账单计划。根据各地疫情情况,可选阶段性调整账单计划,降低当期分期还款额,降低部分延后至以后月份归

还;三是延长贷款总体期限,推迟到期日,降低分期还款额。

交通银行表示,自新冠肺炎疫情开始即出台疫情期间按揭贷款客户纾困政策,允许对于受疫情影响还款能力暂时下降的客户给予一定的宽限期安排。重点针对参加防疫工作的医护人员、政府工作人员及其配偶、确诊患者、被隔离人员,以及受疫情影响较大行业的从业人员等。客户可向贷款归属分行申请,各地分行将根据总行政策进行审核,对于满足条件的,给予一定的宽限期。

贷款逾期是否会影响信用记录?行表示,延期还款期间,客户不列入违约客户名单,同时对客户做好征信保护,持续加强客户服务。建行表示,针对受疫情影响、符合延期还款条件的客户,实施征信保护措施,并开通征信异议受理绿色通道,全力保障客户权益。

有效防重症: 中国持续鼓励老年人接种疫苗

据新华社北京4月7日电 全国疫情防控形势仍然复杂严峻,新冠疫苗接种加上有效的个人防护,是当前新冠肺炎疫情防控的有效手段。专家表示,接种新冠疫苗可有效降低老年人的重症和死亡风险。60岁以上老年人有基础疾病能否接种新冠疫苗?老年人接种疫苗有哪些注意事项?国务院联防联控机制有关专家对热点问题进行了回应。

国家卫生健康委疾控局副局长雷正龙介绍,截至4月5日,60岁以上老年人接种覆盖人数超2.24亿人,完成全程接种超2.12亿人,完成加强免疫接种超1.46亿人。

雷正龙表示,为进一步组织做好新冠疫苗接种工作,近期对老年人群接种工作进行了再部署、再安排,一些省份在实际工作中创新了服务模式。

“老年人大多有基础性疾病,一旦感染新冠病毒,重症、死亡的风险要高于其他年龄段人群,接种新冠疫苗后可以有效降低老年人的重症和死亡风险。”雷正龙呼吁大家及时按程序完成全程接种,同时符合条件的及时完成加强免疫。

针对一些老年人担心接种新冠疫苗后会出现不良反应,中国疾控中心免疫规划首席专家王华庆介绍,从接种疫苗后不良反应报告的情况分析,60岁及以上老年人不良反应报告发生率低于其他年龄段人群。王华庆提示,有慢性基础性疾病的人和正在服用药物的人,如果在慢性病的急性发作期,建议暂缓接种。

老年人如果由于特殊情况不能接种疫苗怎么办?王华庆表示,应采取防护措施,尽量在疫情流行期间不去人群密集场所,减少与陌生人的接触,戴好口罩,保持手卫生。

无人车助力疫情防控“最后一公里”



近日,为降低防疫一线工作人员接触感染风险,减轻人工配送压力,湖南省长沙市雨花区东塘街道在防疫封控区投入使用多台无人配送车,为封控区内的居民运送生活物资。该车可设置配送路线,在无人驾驶的情况下将物资从小区门口运输到小区内指定的集中卸货点,再由志愿者为居民逐一配送上门。这样降低了因人员聚集而带来的疫情防控风险,助力解决物资“最后一公里”无接触配送难题。

图为4月7日,在长沙市雨花区东塘街道枫树山社区,志愿者为无人车设置配送路线。 新华社发

国台办: 若佩洛西访台,将坚决回击

新华社北京4月7日电 国台办发言人马晓光7日应询表示,对“台独”分裂行径和美方损害我核心利益的错误言行,我们绝不姑息。我们正告民进党当局,立即停止勾结外部势力谋“独”的任何企图,一切罪行必遭清算。如果美国国会众议院议长佩洛西访台,美方将严重违反一个中国原则和中美三个联合公报规定,严重损害中国主权和领土完整。我们将坚决回击,坚定捍卫我们的主权和领土完整。

有记者问,据台湾媒体报道,美国国会众议院议长佩洛西将于近日率团窜访中国台湾地区。民进党当局间接印证此事。对此有何评论?马晓光答问时作上述回应。

马晓光指出,民进党当局顽固推进“台独”错误路线,勾结美国反华势力“倚美谋独”。美国政府和国会一些人不断挑衅,破坏一个中国原则和中美三个联合公报规定,不断违背美方在台湾问题上作出的严肃承诺,打“台湾牌”搞“以台制华”。台美加大勾连煽动分裂活动,进一步加剧台

海局势的紧张动荡。

又讯 有报道称,美国国会众议院议长佩洛西计划于4月10日访台。对此,外交部发言人赵立坚4月7日在例行记者会上应询表示,中方坚决反对任何形式的美台官方往来。美国国会是美国政府的组成部分,理应严格遵守美国奉行的一个中国政策。如佩洛西众议长访台,将严重违反一个中国原则和中美三个联合公报规定,严重损害中国主权和领土完整,严重冲击中美关系的政治基础,向“台独”分裂势力发出严重错误信号。中方对此坚决反对,已向美方提出正严交涉。

赵立坚说,美方应恪守一个中国原则和中美三个联合公报规定,立即取消佩洛西众议长访台计划,停止美台官方往来,以实际行动履行美方不支持“台独”的承诺。“如美方一意孤行,中方必将采取坚决有力措施,坚定捍卫国家主权和领土完整。由此造成的一切后果必须由美方负责。”

国防部: 中方敦促美方立即撤销对台军售计划

新华社北京4月7日电 国防部新闻发言人谭克非4月7日就美对台军售答记者问。

有记者问:据报道,美国国防部国家安全合作局4月5日宣布,美方已批准向台湾出售总额为9500万美元的军事技术及相关设备,为台“爱国者”防空导弹系统提供人员技术协助。请问对此有何评论?

谭克非说,美国向中国台湾地区出售武器,严重违反一个中国原则和中美三个联合公报规定,严重损害中国主权和领土完整,严重冲击中美关系的政治基础,向“台独”分裂势力发出严重错误信号。中方对此坚决反对,已向美方提出正严交涉。

他同时表示,台湾是中国领土不可分割的一部分。台湾问题事关中国核心利益,绝不允许任何外来干涉。中方敦促美方恪守一个中国原则和中美三个联合公报规定,立即撤销上述对台军售计划,停止美台军事联系,以免对两国两军关系造成进一步破坏。中国人民解放军将采取有力措施,坚决挫败任何形式的外部势力干涉和“台独”分裂图谋,坚定捍卫国家主权和领土完整。

俄外长说乌方谈判立场已改变

据新华社北京4月7日电 俄罗斯外交部长拉夫罗夫7日表示,乌克兰方面已经背离3月29日双方在土耳其伊斯坦布尔谈判时其所持重要立场,但俄方仍将推动谈判进程。乌总统办公室顾问阿列斯捷维奇7日表示,目前乌俄双方最激烈的战斗正在卢甘斯克地区进行。

俄外长拉夫罗夫7日表示,乌方6日提交的最新协议草案显示,乌方目前正在包括普里皮列、波帕斯纳等城市在内的卢甘斯克地区进行,当地局势紧张。他还表示,俄军在马里乌波尔恢复了进攻,但乌军仍在坚守。

奋进新征程 建功新时代

今日锦官城,花重更惬意

——成都公园城市变革新图景

新华社成都4月7日电 四月的成都,繁花似锦,芳草茵茵。近日,家住天府新区的张先生和侯女士小两口解锁了“绿道骑行”,沿着成都绕城绿道,悠闲地环游这个既熟悉又新鲜的城市。

“从绕城边的桂溪生态公园一路骑过去,旁边是锦城湖公园,再经过中和湿地公园……公园串联起公园,一路美景,非常舒服。”热爱骑行的张先生说。

沿公园绿道骑行城市一圈,成为如今很多成都市民热爱的健身方式。“公园城市”的打造,拓展了市民生活新天地。

在成都,公园城市的探索不仅仅是“公园+城市”“公园套公园”,而是用良好的生态融合城市空间,在一个超大城市“绣”出绿色发展“新画卷”。

今年3月16日,国家发展和改革委员会发布《成都建设践行新发展理念的

公园城市示范区总体方案》,绘定一个国家级示范区蓝图。如今成都,长达169公里的“天府绿道”体系正在建设——贯穿全域的“天府绿道”串联起一个个开放的公园,山地、森林、湖泊、田园等多种景观叠加,为市民日常运动和户外赛事提供了优越场所;一个个新场景的植入,赋予成都的公园更多功能。

市民刘先生经常带3岁的孩子到天府新区鹿溪河湿地公园,在公园“馆里”看儿童绘本。“馆里”是四川省图书馆在此设立的分馆。

走进古朴素雅的“馆里”,最醒目的是一整面墙的书架,捧一本书坐在落地窗前,窗外浓绿相衬。馆长刘莉告诉记者,据不完全统计,“馆里”开业一年来,已经吸引了5万多人前来“体验”,很多市民成为常客。

“大家喜欢这儿的清静,看书累了

可以出门散散步,也可以点杯咖啡,非常舒服。好多朋友羡慕我每天享受‘慢生活的惬意’。”刘莉说。

从“馆里”出来,沿着公园里的绿道往前走几百米,是一座“川菜体验中心”,门口斑驳古朴的石碑上刻着“有云”二字。

“川菜体验中心”负责人杨露告诉记者,在这里,大家不仅可以了解到川菜传人的故事,还能体验川菜传统制作工艺中的传统调汤技艺。“我们希望在这里向大家展示川菜的各种传统技艺。”杨露说。

记者了解到,成都在公园城市建设过程中,致力于生态空间与城市空间相融共生。截至2021年底,成都有各类公园1305个,其中社区公园464个,小游园(微绿地)478个。

连绵有序的公园正重塑成都的生

态空间格局,所引入的生活消费新场景,让市民在享受生活、享受服务、推动了生态价值创造性转化。

目前,成都已经打造洛马湖公园、府河摄影公园、泥巴沱森林公园等“网红打卡点”50个,升级了人民公园“鹤鸣茶社”、新华公园“城市记忆”等生活消费新场景200余个,惠及广大市民。

去年底,占地3700亩的中科院成都分院科学城园区在四川天府新区兴隆湖畔建成。新园区到处是公园,是开放式的组团格局,没有围墙,各个科研院所之间可以自由“串门”、交流;还可以为周边创新型企业开放研究所,实现大型科研设备和科研数据共享,形成相互支撑。

“整个新园区就像一个公园,走出实验室,就来到公园里,惬意又舒心。”中科院成都分院院长王嘉图说。

李克强签署国务院令 公布《国务院关于修改和废止部分行政法规的决定》

据新华社北京4月7日电 国务院总理李克强日前签署国务院令,公布《国务院关于修改和废止部分行政法规的决定》,自2022年5月1日起施行。

为深化“证照分离”改革,进一步推进“放管服”改革,激发市场主体发展活力,维护国家法制统一、尊严和权威,国务院对“证照分离”改革涉及的行政法规,以及与民法典规定和原则不一致的行政法规进行了清理。同时,做好与《信访工作条例》出台的衔接。为此,国务院决定对14部行政法规的部分条款予以修改,对6部行政法规予以废止。

关于直接取消审批方面。修改《外商投资电信企业管理规定》等3部行政法规,取消外商投资经营电信业务审定意见书核发;取消部分医疗机构设置审批;取消进出口商品检验检疫机构的检验许可。

关于审批改为备案方面。修改《医疗机构管理条例》等7部行政法规,将诊所执业登记由审批改为备案;取消保安培训许可核发,改为备案管理;取消国际道路运输、道路货物运输站(场)和机动车驾驶员培训许可,改为备案管理;取消新农药登记试验审批,改为备案管理;将报关企业注册登记由审批改为备案等。同时,修改了相关表述,相应规定了备案程

序及法律责任,并增加了相关监管措施。

关于实行告知承诺方面。修改《互联网上网服务营业场所管理条例》等3部行政法规,对互联网上网服务营业场所的

信息网络安全审核实行告知承诺;对旅馆业许可核发实行告知承诺;对检验检测机构资质认定实行告知承诺。同时,明确了告知承诺的相关程序,并增加了相关监管措施。

关于优化审批服务方面。修改《中华人民共和国道路运输条例》等3部行政法规,将相应许可层级进行了调整,将有关审批权限进行了下放。

废止《国务院关于通用航空管理的暂行规定》等6部行政法规。这6部行政法规有的制定年代较为久远,与相关法律法规存在冲突;有的已经上位法废止或者上位法依据已被废止;有的已被其他法律法规所取代。



扫二维码看《决定》全文

“两高”出台司法解释 对破坏野生动物资源犯罪不再唯数量论

据新华社北京4月7日电 最高人民法院、最高人民检察院联合发布《关于办理破坏野生动物资源刑事案件适用法律若干问题的解释》,全链条惩治破坏野生动物资源犯罪。该司法解释自2022年4月9日起施行。

据悉,当前破坏野生动物资源犯罪形成“捕捞/猎捕-收购-贩卖”的利益链条。司法实践中不仅要惩治前端的非法捕捞、猎捕环节,也要惩治后续的销赃环节。司法解释对此明确,收购、贩卖非法捕捞的水产品或者非法猎捕的野生动物的,以掩饰、隐瞒犯罪所得罪定罪处罚。司法解释还明确了刑法修正案(十一)新增的以食用为目的非法猎捕、收购、运输、出售陆生野生动物犯罪的定罪量刑标准。

资源犯罪的定罪量刑标准,对破坏野生动物资源犯罪不再唯数量论,而改以价值作为基本定罪量刑标准,以更好体现罪责刑相适应原则的要求。

记者同时了解到,目前不少野生动物的人工繁育得到突破,一些珍贵、濒危野生动物已经形成了稳定的、完全不依赖野外资源的人工繁育种群,不宜将涉人工繁育野生动物的案件与涉野外环境自然生长繁殖野生动物的案件同等对待。对此,司法解释明确了人工繁育野生动物的处理规则。涉案动物系人工繁育,具有下列情形之一的,对所涉案件一般不作为犯罪处理;要追究刑事责任的,应当依法从宽处理:一是列入人工繁育国家重点保护野生动物名录的;二是人工繁育技术成熟、已成规模,作为宠物买卖、运输的。

全国机动车保有量突破4亿辆

据新华社北京4月7日电 记者7日从公安部获悉,公安部最新统计,截至2022年3月底,全国机动车保有量达4.02亿辆,其中汽车3.07亿辆;机动车驾驶人4.87亿人,其中汽车驾驶人4.50亿人。2022年一季度全国新注册登记机动车934万辆,新领证驾驶人7758万人。

截至3月底,全国机动车保有量达4.02亿辆,汽车保有量达3.07亿辆,占机

动车总量的76.37%。

全国新能源汽车保有量达891.5万辆,占汽车总量的2.90%。其中纯电动汽车保有量724.5万辆,占新能源汽车总量的81.27%。

全国机动车驾驶人数量达4.87亿人。其中,汽车驾驶人数量为4.50亿人,占驾驶人总数的92.33%。从驾驶人驾龄情况看,驾龄不满1年的驾驶人有2685万人,占全国机动车驾驶人总数的5.51%。

俄外长说乌方谈判立场已改变 乌官员称卢甘斯克地区战况激烈

据新华社北京4月7日电 俄罗斯外交部长拉夫罗夫7日表示,乌克兰方面已经背离3月29日双方在土耳其伊斯坦布尔谈判时其所持重要立场,但俄方仍将推动谈判进程。乌总统办公室顾问阿列斯捷维奇7日表示,目前乌俄双方最激烈的战斗正在卢甘斯克地区进行。

俄外长拉夫罗夫7日表示,乌方6日提交的最新协议草案显示,乌方目前正在包括普里皮列、波帕斯纳等城市在内的卢甘斯克地区进行,当地局势紧张。他还表示,俄军在马里乌波尔恢复了进攻,但乌军仍在坚守。

罗夫说,此前的文件中乌方明确表示“未来对乌克兰的安全保障不适用于克里米亚和塞瓦斯托波尔”,然而在6日的协议草案中,没有明确的表述。但他同时强调,尽管面对种种挑衅,俄代表团仍将推动谈判和起草协议草案的进程。

乌克兰总统办公室顾问阿列斯捷维奇7日表示,目前乌俄双方最激烈的战斗正在包括普里皮列、波帕斯纳等城市在内的卢甘斯克地区进行,当地局势紧张。他还表示,俄军在马里乌波尔恢复了进攻,但乌军仍在坚守。

公示

我公司将与醴陵市浦口祥发移动指定专营店签订醴陵市浦口镇贯古社区、天符社区、棠坪村、三铺村、李洲村5个小区有线宽带资产收购合同。

我公司将与株洲市成佳通信实业有限公司签订茶陵县下东政府片区、丽家湾片区、李家湾片区3个小区有线宽带资产收购合同。

请对上述资产所有权归属有异议者在2022年4月9日前与我司联系。

联系电话:13873339757

中国移动通信集团湖南有限公司株洲分公司
2022年4月8日

湖南省郴州市苏仙区人民法院执行悬赏公告

我院立案执行的申请人郴州市竹源实业有限公司与被执行人焦三福民间借贷一案【案号(2021)湘1003执恢372号】,因被执行人拒不履行还款义务,根据申请人申请现发出执行悬赏公告如下:

被执行人焦三福,男,住湖南省攸县网岭镇横山居委会易家场,身份证号430223196808014214,执行标的1317201.48元,悬赏金额为执行到位的12%

联系人:0735-2896002(刘法官)

湖南省郴州市苏仙区人民法院
2022年4月8日